

Rektorov govor: SVEUČILIŠTE U ZADRU, 25. ožujka 2014.

Poštovane dame i gospodo, kolegice i kolege, cijenjani uzvanici! Od srca vas sve pozdravljam i želim vam dobrodošlicu u povodu Dana Sveučilišta u Zadru koji obilježavamo na današnji dan, u kontinuitetu 618 zadarskih akademskih godina od osnutka prvog hrvatskog sveučilišta (*Universitas Iadertina*) i u 12. godini obnovljenog Sveučilišta. Zahvaljujem svima vama, uvaženi gosti, što ste se pridružili našoj današnjoj svečanosti. Zahvaljujem vam u ime djelatnika svih odjela, centara, ureda, službi i zadarskih studenata.

Prigoda je ovo, pa mi i dopustite, barem vas ukratko podsjetiti da je protekla godina akademskog življenja na Sveučilištu u Zadru bila usmjerena na realizaciju temeljnih zadaća visokog obrazovanja, a posebnom ju je činio proces samovrednovanja i reakreditacija najvećeg broja sveučilišnih odjela. Usredotočenost na inoviranje studijskih progama bila je od koristi svim nositeljima preddiplomskih, diplomskih i doktorskih studija, jer su zajednički uvidjeli nove i poželjne referencijalne vrijednosti u visokom obrazovanju, napose one u europskom prostoru visokog obrazovanja. Još jednom se potvrdilo da je osiguravanje kvalitete visoko na ljestvici prioriteta.

Načelo integriteta koje obilježava ovo Sveučilište potvrdilo je svoju opravdanost ne samo u administrativnom smislu, nego i u povezivanju nastavničkih kadrova koji se sve više povezuju u osmišljavanju zajedničkih projekata, stručnih i znanstvenih.

Broj sporazuma s visokoobrazovnim i drugim ustanovama u zemlji i inozemstvu preobražava se u konkretne ugovore s različitim znanstvenim i stručnim aktivnostima, što možemo zahvaliti poduzetnim pojedincima i skupinama s naših 25 sveučilišnih odjela.

Tijekom prošle godine na Sveučilištu su realizirane aktivnosti vezane za Pilot programske ugovore s nadležnim ministarstvom, i to olakšavanje pristupa studiju i potpora pri studiju za studente slabijeg socijalno-ekonomskog statusa i studente s invaliditetom; povećanje broja osoba sa završenim studijem u tehničkim, biomedicinskim, biotehničkim i prirodnim područjima, te informatičko-komunikacijskom području, kao i u interdisciplinarnim studijima vezanim uz ta područja; olakšanje pristupa i osiguravanje kvalitete studija za studente starije od 25 godina. Sveučilište je svojim angažmanom prošle godine dodijelilo deset stipendija i to zahvaljujući donacijama stalnih partnera – *OTP banke Hrvatska* i *Societe Generale – Splitske banke*. Istaknut ćemo i pokretanje stipendiranja izvrsnih studenata. Ove smo akademske godine završili prvi natječajni postupak. U proteklom razdoblju napravili smo niz pomaka na olakšavanju pristupa studiju studentima s invaliditetom, tako da je pokrenut kolegij Vršnjačka potpora, utemeljeno je Povjerenstvo za studente s invaliditetom.

Proteklo razdoblje obilježeno je i pokretanjem novih studijskih programa. Završen je postupak akreditacije i upisa u Upisnik studijskih programa za dva preddiplomska studija (Ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja i Teološko-katehetskog studija) te za sedam diplomskih studija (Hispanistika, opći i prevoditeljski smjer; Prevoditeljski studij talijanistike, Ruski jezik i književnost; smjer: nastavnički, Kulturna i prirodna baština te međunarodni združeni studij Kulturne sociologije – sa Sveučilištima u Trentu, Karl Franzens sveučilištem u Grazu i Masarykovim sveučilištem u Brnu).

Zapaženim bilježimo rad Ureda za infrastrukturne fondove i razvoj, koji je koordinirao i proveo više aktivnosti. Koristeći bespovratna sredstva u iznosu 800.000 eura (dodijeljena kroz Zapadno-balkanski financijski okvir) u ožujku 2013. godine, Sveučilište je izradilo *Studiju izvedivosti* s analizom troškova i koristi za projekt Novi kampus – Centar novih tehnologija, edukacije i kulturnih

resursa Sveučilišta u Zadru. Izrađen je, također, Elaborat zaštite okoliša za dobivanje potvrde o ispunjavanju standarda zaštite okoliša za potrebe financiranja iz zajmova međunarodnih financijskih institucija. Izvršen je pregled Idejnog rješenja Sveučilišne knjižnice i prostornog plana Novog kampusa. Nakon usvajanja *Studije izvedivosti* od strane Europske komisije, pristupilo se izmjenama i dopunama *Detaljnog prostornog plana Grada Zadra za prostor bivše vojarnje Franka Lisice/Novog kampusa* u svrhu nastavka provedbe projekta *Novi kampus*, koji uključuje:

- sveučilišnu knjižnicu s kulturnim centrom kao učilišnim, znanstveno-istraživačkim i kulturnim središtem;
- obrazovnu infrastrukturu – zgradu odjela prirodnih, tehničkih, biotehničkih i biomedicinskih znanosti;
- Istraživačku infrastrukturu – znanstveno-inovacijski centar s opremom potrebnom za stručno usavršavanje sveučilišnih odjela, znanstveno istraživački rad, transfer tehnologije i znanja kao podrška na znanju utemeljenom gospodarstvu;
- studentski dom i restoran prilagođen potrebama svih budućih korisnika, u svrhu povećanja smještajnih i kapaciteta prehrane za studente i gostujuće nastavnike.

Prijavili smo se, također, za dodjelu bespovratnih sredstava u iznosu 1.200.000 eura kroz 9. poziv Zapadno-balkanskog financijskog okvira za podnošenje projektnih prijedloga, te je isti u lipnju 2013. odobren za financiranje. Tim sredstvima financirat će se izrada projektne dokumentacije za izgradnju navedenih objekata predviđenih i potvrđenih Studijom izvedivosti.

Izrađeno je *Idejno rješenje javnog prostora Novog kampusa* u svrhu pripreme projektno-tehničke dokumentacije za izvedbu javnog prostora sveučilišnog kampusa u Zadru.

Sveučilište je, između ostaloga, nositelj prijave za projekt *Razvoj stare Tehničke škole i infrastrukture za potrebe Srednje škole primijenjene umjetnosti i dizajna u Zadru i Sveučilišta u Zadru*, te ga provodi u partnerstvu sa Zadarskom županijom. Tijekom akademske godine 2012./2013. projekt je pripremljen i kandidiran za Strukturne fondove Europske unije.

Isto tako, Sveučilište je sudjelovalo u prijavi visoko rangiranog projektnog prijedloga sveučilišnog centra CIMMAR (Centra za istraživanje mora i pomorstva Sveučilišta u Zadru) na program ERA CHAIRS, te se na razne načine uključilo u nekoliko većih partnerskih razvojnih projekata u Zadarskoj županiji.

Kroz niz sastanaka i savjetovanja Sveučilišni kampus uvršten u Strategiju razvoja Zadarske županije te Strategiju razvoja Grada Zadra.

Sveučilište je sudjelovalo u prijavama na niz projekata unutar četiri komponente programa IPA, Hrvatske zaklade za znanost, TEMPUS-a IV, FP7, Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost i Agencije za visoko obrazovanje.

Sveučilište trenutno sudjeluje u 4 IPA projekta a u tijeku je prijavljivanje jednog velikog projekta u okviru programa *Obzor 2020*.

U akademskoj godini 2013./2014., sveučilište ima 78 Erasmus bilateralnih ugovora, te 192 Erasmus+ ugovora s 112 institucija iz 25 EU zemalja. Te je mogućnosti iskoristilo ukupno 116 studenata, 20 nastavnika i 12 pripadnika nenastavnog osoblja, pri čemu je važno naglasiti da je broj dolaznih mobilnosti približno jednak kao i broj odlaznih mobilnosti.

Osnivanje austrijske knjižnice Alois Mock pri Sveučilištu u Zadru vrijedno je spomenuti kao nov prostor koji je već ostvario svoj smisao znanstvenim okupljanjima i stručnim skupovima.

Studenti i Studentski zbor nisu bez svog izričaja i energije koju pokazuju kroz raznolikost projekata, volonterskih aktivnosti i inicijativa. Tu je i Zadarski sveučilišni športski savez, koji je između ostalog donio plasman ženske

košarkaške ekipe na drugo mjesto, na velikom međunarodnom sveučilišnom turniru u Rimu (u listopadu 2013.).

Sigurno nisam osamljen u uvjerenju da je hvale vrijedan rad djelatnika Poslovnog centra Sveučilišta u Zadru, kao i Sveučilišne knjižare Citadela. A tu je i sveučilišno srce – *Akademski pjevački zbor*. I ne samo on, nego i Pjevački zbor *Degenija* Odjela za nastavničke studije u Gospiću, mješoviti zbor *AKA Crescendo*, klapa *Študija* koji su sa zadarskim glazbenicima priredili više koncerata, a sudjeluju na natjecanjima i javnim nastupima, kako za potrebe Sveučilišta, tako i u drugim javnim nastupima. Posebno smo ponosni na aktivnosti naših studenata izvan sveučilišta na natjecanjima i sudjelovanjima na projektima. Izdvojit ću angažman studenata na konferenciji Mreža studentskih poduzetničkih inkubatora u organizaciji Hrvatske agencije za razvoj malog i srednjeg poduzetništva i Obrazovne grupe Zrinski u Zagrebu na kojima su studenti menadžmenta osvojili drugo mjesto.

Zasigurno sam izostavio nemali broj aktivnosti koje zavrjeđuju spomen pri obilježavanju Dana Sveučilišta, ali one neće biti izostavljene u našem *Godišnjaku*; i to ne samo kao ovjekovječena zabilješka, nego i kao inspiracija za daljnji rad.

Od prošlogodšnje obljetnice Sveučilište u Zadru je doživjelo i neke turbulentne događaje. Jedan se odnosi na znanstvenu potporu društveno-humanističkim znanostima, a drugi na smanjene mogućnosti napredovanja sveučilišnih nastavnika, posebice asistenata. Vjerujemo da će se Vlada RH i nadležno ministarstvo držati kolosijeka u kojemu će se visoko obrazovanje i sva sveučilišta naći na strani razvoja, a ne stagnantnih ciljeva. Povećan interes za visoko obrazovanje ne jenjava u razvijenim zemljama, a ne jenjava ni u Hrvatskoj. Sveučilišta nisu besćutna u ritmu promjena i gospodarskih okolnosti. Dapače, naša sveučilišna misija je stvaralaštvo i razvoj bez obzira koliko bila

teška vremena. Stavljanje u pitanje zadržavanja radnih mjesta mladom kadru dovodi do frustracije, destabilizacije i nesigurnosti.

Sveučilište u Zadru nema namjeru preobražavati se u megasveučilište ili korporacijsko sveučilište. Sveučilište u Zadru će nastaviti razvijati tehničke, biomedicinske i prirodne znanosti, ali će ustrajavati na društveno-humanističkim znanostima iz kojih je i poniklo, te šire otvoriti vrata umjetničkom području. Naš nedosanjani san ostaje u integraciji svih područja, jer smo uvjereni da je gospodarski pokretač i činitelj blagostanja obrazovan čovjek širokog profila.

Ovaj san nastaviti ćemo ostvarivati sa stalnim partnerima: Gradom Zadrom, Zadarskom županijom i Zadarskom nadbiskupijom, Državnim arhivom, Općom bolnicom, Arheološkim muzejom, Muzejom antičkog stakla, suradnjom s predškolskim ustanovama, osnovnim i srednjim školama, a napose s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta, drugim ministarstvima, kao i drugim ustanovama u zemlji i inozemstvu.

U visokoobrazovnom, konkurentnom globusu, Sveučilište u Zadru želi ostati vrijedno najveće sveučilišne tradicionalne, nacionalne i kozmopolitske vrijednosti – akademske slobode. Pod njezinim plaštom slavimo i *Dies academisus 2014.*